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kis gyülekező tér

6 db parkoló
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A szülőfalum Komárom-Esztergom megyében található, a Gerecse hegység lábánál fekvő
Tardos község. Tardos község az ott található bányából kitermelt vörös mészkövéről vált híressé,
melyet „tardosi vörösmárványként” is neveznek. A falut körülvevő természeti környezet és annak
minden előnye végig kísérte gyerekkorom. Ezért a túrázás örömét egészen fiatalon
megismerhettem. Az erdei miliő csendje és misztikus hangjai - illatai, az évszakonként új alakot
öltő természet feltérképezése, a folyton változó táj felfedezése rabul ejtőnek bizonyult. Minden
egyes alkalom, melyet a természetben töltök, egy különleges esemény, kihívásokkal, kalandokkal
és meglepetésekkel teli felfedezés.

A természetjárás szeretetének köszönhetően győri tanulmányaim során ismertem meg a
Bakonyban, Tés-Csőszpusztán található Alba Regia barlangkutató állomást és az ott
tevékenykedő barlangászok munkáját. Lehetőségem nyílt a barlangkutató csapat tagjává válni
és megismerkedni azzal, hogy mit is jelent manapság barlangásznak lenni. Ezen kívül nem csak a
tevékenység megismerkedésében volt részem, hanem részt is vehettem egyes munkálatokban.
Különleges élmény egy addig még felfedezetlen barlangban először járni, vagy egy rég
felfedezett, de a karbantartás hiánya miatt eltemetett barlangot újra feltárni, vagy télen inkább
a barlangban lenni, mert a föld alatt a járatokban „melegebb” van...

Annyira magával ragadott a helyszín és a barlangkutatás, valamint ezek minden
különlegessége, hogy diplomamunkám témájául ezt a helyszín és funkció rehabilitációját
választottam. Úgy éreztem, hogy a társaság megérdemelne egy szebb, korszerűbb, igényeket
kielégítően felszerelt kutatóállomást. A kutatóállomás a látogatók, a túrázók, a kutatók és a
barlangászok számára a 21. század életkörülményeinek megfelelően biztosítaná a szórakozást, az
ismeretszerzést, a kikapcsolódást, az elszakadást a folyton szaladó monoton mindennapokból, a
barlangászat népszerűsítését és nem utolsó sorban a természetben rejlő kincsek szeretetét és
tiszteletét.

„Az Alba Regia Barlangkutató Csoport története 1961-ben kezdődött, amikor Zentai Ferenc az
akkori székesfehérvári "Ságvári Endre" Általános Gép- és Híradásipari Technikum fiatal tanára
lelkes kis csapatot verbuvált diákjaiból, akik az iskolai műhely ruhájukat kifordítva, gyertyával a
kézben először pillanthattak be a Budai-hg. barlangjainak titokzatos, előttük addig ismeretlen
világába.
A sok kalandos túra élményétől indíttatva, a barlangász irodalom olvasása közben ébredt fel
bennük a vágy valami igazán új, "saját barlang" feltárására, az önálló felfedezésre. Így jutott el a
lelkes kis csapat "útkeresés" közben 1962-ben a Tési-fennsíkra, amelynek kutatásával további
tevékenysége elválaszthatatlanul összefonódott és kiteljesedett.

Abban az időben a fennsíkon mindössze két kisebb barlangot tartottak számon, mára a terület
víznyelőinek kitartó és módszeres feltárásával félszáznál több barlangot ismernek, ezek
feltérképezett, összes járathosszúsága meghaladja az öt kilométert. Napjainkban a Tési-fennsíkon
méretei és tudományos jelentősége alapján öt barlang fokozottan védett, országos jellegű
természeti értéket képvisel. Legnagyobb a 3,6 km összhosszúságú Alba Regia-barlang, amely 204
méteres függőleges kiterjedésével, egyben hazánk harmadik legmélyebb barlangja, de további
öt zsomboly foglal el előkelő helyet a hazai barlangok mélységi rangsorában.

A kezdeti időkben megfogalmazott célirányos és szerteágazó kutatási programok
megvalósítását nagyban elősegítette, hogy 1965-ben sikerült egy romos házrészt megszerezni a
fennsík központi részében Csőszpusztán, amelyet a csoport szinte önerőből fejlesztett és bővített
tovább. Az évek során így a feltáró és tudományos barlangkutatás valódi bázisává vált, - Alba
Regia Barlangkutató Állomás néven. Hálóhelyek, fürdő és öltöző, műhely, táborkert, valamint
laboratóriumi és kiállító helyiségek állnak a kutatás szolgálatában.

 Az elmúlt közel fél évszázad alatt óriási ismeretanyag gyűlt össze a terület földtani viszonyairól,
karsztjelenségeiről, egyéb természeti és régészeti értékeiről. A csoport tagjai hatalmas
terepmunkával elkészítették a Bakony- és a Vértes-hegység barlangkataszterét is, ennek nyomán
az ismert barlangok száma mindkét területen megduplázódott. Ugyancsak a csoport írta a
Bakony útikalauz barlangos fejezetét és Magyarország fokozottan védett barlangjainak
ismertetőjét a területről, de az elért eredményekre több hazai és külföldi szakirodalomban,
túrakalauzban is találunk hivatkozásokat.

1989-ben hazánkban rendezték meg a X. Nemzetközi Szpeleológiai Kongresszust, amelynek egyik
helyszíne a csoport kutatási területe és barlangkutató bázisa volt. A világ szinte minden részét
képviselő szakmai vendégek az itt folyó tevékenységről nagy elismeréssel szóltak, amelyet
szerintük "nyugati technológiával sem lehetett volna jobban csinálni."

A csoport többek között az alábbi tevékenységeket folytatja:
- Barlangi méréstechnika, eszköz és műszerfejlesztés
- Fennsíkperemi karsztforrások rendszeres vizsgálata és hozammérése
- Víznyelő - forrás összefüggés vizsgálatok víz nyomjelzéssel
- Barlangtérképezés és fotódokumentáció készítés
- Barlangi csepegő vizek levonulásának és összetételének vizsgálata
- Barlangi kitöltések üledékföldtani és őslénytani vizsgálata
- Befoglaló kőzetek földtani vizsgálata
- Barlangi mikroklíma és radon transzport vizsgálatok
- Barlangi faunisztikai gyűjtések és meghatározások
- Karszthigiéniai és mikrobiológiai vizsgálatok
- Feltárások és a terület régészeti értékelése
- A Keleti-Bakony, valamint a Vértes teljes területének barlangkataszteri feldolgozása
- Víznyelő jellegű barlangok bejáratának kiépítése és lezárása

Az egykori, nagy útra kelt diákcsapatot az évek során egy minden szempontból heterogén
amatőr közösség váltotta fel, amely 1991-ben önfenntartó, önálló társadalmi szervezetté (jogi
személlyé) alakult át változatlan névvel és célkitűzésekkel, megtartva a múlt tiszta értékeit.

A csoport tevékenység nyitottsága révén a "barlangkutatás eszméje" baráti, munkahelyi, iskola
és egyéb kapcsolatokon keresztül gyűrűzik tovább, de több olyan fiatal is van, akinek szülei vagy
nagyszülei az egykori alapító tagok voltak. A csoport tagjai ma is döntően fiatalok, akik csak
most ismerkednek az örök sötétség birodalmával. Tanfolyamokon és az "öreg barlangászok
védőszárnya" alatt a mindennapi barlangi gyakorlatban kell felnőniük az önként vállalt feladatok
megoldásához. Mindezt a természet szeretetével és elkötelezettséggel, igaz emberi tartással,
hiszen a barlangkutatás egyfajta életmódot és elhivatottságot is jelent.” (Szöveg forrása: Alba
Regia Barlangkutató Csoport)

Személyes kötődés a témához

tűzrakó hely, háttérben a "nyári lak"

táborkert, háttérben a kutatóállomás épületeivel

Tés felé vezető közút, illetve a környező erdő és
mezőgazdasági területek

szállásépület melletti melléképület szállásépület Jásd felé vezető közút, illetve a környező erdő és épületek

a kutatóállomás területére vezető mellékút

a kutatóállomás mellett található romos magánépület

a kutatóállomás mellett található romos istálló épület

a kutatóállomás közút felőli homlokzataa kutatóállomás, illetve a mellette lévő magánépület
(gondnok) a mellékút felől

jelenlegi felszerelés raktár és műhely épületei

táborkert

buszmegálló és emlékmű a szállásépület előtt

KUTATÓÁLLOMÁS ÉS KÖRNYEZETÉNEK JELENLEGI ÁLLAPOTA
Jásd felé vezető közút és a telek jelenlegi kapcsolata

TERVEZÉSI HELYSZÍN
Tés - Csőszpuszta
A közel 1000 éves Tés, a Bakony egyik legmagasabban fekvő települése.
Tengerszint feletti magassága 465m (Bf.) A Tési fennsík a Bakony -
középhegység keleti részén terül el, az Északi-Bakony legjobban
elkarsztosodott területe. Számos barlang, karsztforrás található itt. A Tési-
fennsík növényvilága változó. Az erdőkben szép tölgyesek és cseresek,
gyönyörű bükkösök találhatók. Különlegességként említendő a Kopasz-
hallgatón hullámzó árvalányhaj, a Gaja-szurdokban található Római-fürdő
vízesése és a szikla-szurdok.

HELYSZÍN JELENLEGI JELLEMZŐI
Helyszínen található épületek:
A tervezési helyszín Tés és Csőszpuszta külső területeinek találkozási pontján
helyezkedik el a Tési fennsíkon. A helyszínen jelenleg egy romos parasztház
ad  helyet a kutatóállomásnak. A kutatóállomáshoz tartozik még egy
felszerelés raktár és egy műhely-raktár épület a területre bevezető mellékút
kutatóállomással szemközti oldalán. A telek további részét képezi egy
táborkert. A kertben elszórtan helyezkednek el lombhullató és fenyőfák,
ezek között megbújik egy úgynevezett nyári lak, mely egy sütögetésre
alkalmas fedett-nyitott helyiség tűzrakóhellyel kiegészítve. Nyáron
előszeretettel használják sátrazásra a kertet, valamint alpinisták használják
gyakorlópályaként a magas fákat.
A kutatóállomásként használt parasztházban jelenleg található egy
közösségi konyha és étkező, a földszinten és a padlástérben pedig
hálótermek a barlangászok részére. Ezen kívül kialakításra került egy
laboratórium, illetve egy könyvtár-iroda-kiállítótér helyiség. Rendelkezésre áll
egy, a barlangászok által használt fürdőszoba és öltöző helyiség, illetve egy,
a kutatóállomás területén tartózkodók számára kialakított mellékhelyiség és
zuhanyzó.
A kutatóállomás bejáratánál található az Országos Kéktúra egyik pecsételő
pontja, mely a kutatóállomás használatától függetlenül bármikor elérhető
az arra túrázók számára.

Helyszínnel közvetlen határos területek:
A tervezési helyszínt Keletről és Nyugatról két közút határolja, Dél felől egy
magántelek áll a szomszédságában, illetve Észak felől a bakonyi erdő fáival
határos.
Észak felől nem található már épített környezet, a bakonyi erdő öleli körül a
helyszínt égbetörő fáival a kutatóállomásnál. Az erdő már tájvédelmi terület
(Natura 2000). A melléképületeket viszont egy magántelek határolja,
mellyen egy, a kutatóállomás épületéhez hasonló parasztház áll. A
melléképületek és a táborkert nem kapcsolódik a magántelken lévő
házhoz, mivel egy magas fakerítés, valamint fák és bokrok választják el a
telkeket egymástól.
Dél felől egy viszonylag terjedelmes magánterület határolja, melyen
található a szállásépület és melléképületei. A kutatóállomás és a
szállásépület között nincsen kapcsolat, ugyanis az épületek távol esnek
egymástól, valamint közöttük fás-bokros elhanyagolt terület húzódik.
Kelet felől a kutatóállomással szemközti területen található egy rossz
állapotban lévő istálló épület. Jelenleg állattartás céljából használják
magánszemélyek.
Nyugat felől a közúttal szemközti oldalon mezőgazdasági és fás területek
váltakozva terülnek el Tés és Várpalota irányában.

BEÉPÍTÉS
A beépítés tervezése során két fontos szempont vált kiindulópontá. Mivel a
tervezési helyszínnek nincs a közvetlen szomszédságában követendő
beépítési forma, amihez igazítani lehetne a tervezett épületet, így a
jelenlegi beépítés, a területhasználat, a meglévő nyitások a környezet felé
és a megérkezési pontok szolgáltak alapul. A másik lényeges tényezők a
tömeg elhelyezésében a területen lévő lombos és fenyőfák helyei voltak. Az
értékes növényzet megóvására törekedtem, ami főként a táborkertben
helyezkedik el, így az épülettömeg a Jásd felé vezető közút felőli
területrészre korlátozódott, ahol a jelenlegi beépítés is található.
A terület bár határos a Tés felé vezető közúttal, kapcsolatot azzal nem
létesít, fák, bokrok és a telekhatáron húzódó kerítés határolják el egymástól.
A jelenlegi megérkezés a Jásd felé vezető közúton található, az
istállóépülettel szemközt. Így a beépítésnél a jelenleg kialakult megérkezést
használtam fel és fejlesztettem tovább.
A megérkezést kiterjesztettem a jelenlegi mellékút mellett a főút felé is, így
kapott két parkolót a tömeg. Egyet párhuzamosan a főúttal, melynél
egyirányú párhuzamos parkolás jön létre, egyet pedig meglévő mellékút
két oldalán helyeztem el. Egy, a telekhatáron kialakított átmenő gyalogos
közlekedéssel kötöttem össze a megérkezési pontot a Tés felé vezető
közúttal, ezáltal egyfajta kapcsolatot létrehozva a község felől érkezőkkel is,
közben mégis megtartva a táborkert szolid intimitását a minimális áthaladó
forgalommal.
A tömegek arányának kiinduló mérete a helyszínnel szemközt található
istállóépület tömege volt. A tervezett három tömb közül a főúthoz
legközelebbi azzal párhuzamos, míg a másik kettő az oldalhatárra
merőleges elhelyezkedésű, így fentebb említett beépítési szempontokat.
A telepítésnél szabadon álló beépítést alkalmaztam, így a tömeg több
irányból is megközelíthető, ezenkívül kialakul egy nagyobb gyülekező tér a
főbejáratnál, illletve egy kisebb privátabb gyülekező tér a barlangtúra
résztvevőinek.

"barlangászok házi szentélye"kutatóállomás bejárata mezőgazdasági terület Várpalota irányában

A jelenlegi kutatóállomás rövid története

ALBA REGIA BARLANGKUTATÓ CSOPORT

barlangok felmérési rajzai

a kutató csoport barlangban készült felvételei

BEÉPÍTÉSI VÁZLATOK   M = 1:1000

HELYSZÍNRAJZ   M = 1:200
magastetős tömegformálás

középületek maximum két szintesek, tetőtérbeépítés lehetséges

gazdasági épület tetőhajlásszöge: 30-45°
lakóépületek tetőhajlásszöge: 40-45°

30-45° 40-45°

telepítés lakóépületeknél: oldalhatáron álló, szabadon álló
telepítés gazdsasági épületeknél/birtokoknál: nincs meghatározva

HELYI SZABÁLYOZÁS

HELYSZÍN, BEÉPÍTÉS
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antracit színezésű kettős állókorcos fémlemez fedés

antracit színezésű bádogos szellőző felépítmény

fa hatású Trespa nagytáblás homlokzatburkolat

antracit színezésű kettős állókorcos fémlemez fedés

antracit színezésű bádogos szellőző felépítmény

fa hatású Trespa nagytáblás homlokzatburkolat

antracit színezésű kettős állókorcos fémlemez fedés

antracit színezésű bádogos szellőző felépítmény

antracit színezésű ereszcsatorna rendszer

60 cm vastag monolit vasbeton lemez a
fedett-nyitott átmeneti terek felett

60 cm vastag monolit vasbeton lemez a fedett-nyitott átmeneti terek felett

60 cm vastag monolit vasbeton lemez a
fedett-nyitott átmeneti terek felett

fa hatású Trespa nagytáblás
homlokzatburkolat

60 cm vastag monolit vasbeton lemez
a fedett-nyitott átmeneti terek felett

emeleti közösségi tér - társalgó

emeleti közösségi tér - társalgó

barlangászok és vendégek számára fenntartott
hálószobák az emeleten (6 fős és 2 fős)

két szobát (azaz 12 főt) kiszolgáló fürdőszoba

60 cm vastag monolit vasbeton árkádfödém

emeleti vendégszobákat kiszolgáló vizesblokk

emeleti két fős vendégszoba)

emeleti 8 fős vendégszoba)

közlekedő és lépcsőház

közlekedő és lépcsőház

földszinti közösségi tér - konyha-étkező-társalgó

közös mosdó a barlangászok számára

konyhához tartozó kamra

hulladéktároló helyiség

adminisztráció - gondnoki iroda

gondnoki lakrész

megérkezés - nagy gyülekező tér

átmeneti fedett-nyitott tér

14 db parkoló (egy
mozgássérülteknek, illetve egy
családosoknak fenntartott hellyel)

belső udvar - két tömböt összekötő burkolt felület

kis előtér

nyilvános mosdó (férfi,
női,
akadálymentesített)

közösségi tér - könyvtár és kiállító terem

közösségi tér - multifunkcionális terem

technikai raktár a terem részére

női öltöző (barlangászok, túrázók)

női vizesblokk (barlangászok, túrázók)

férfi öltöző (barlangászok, túrázók)

férfi vizesblokk (barlangászok, túrázók)

felszerelés raktár (barlangtúrához)

gépészeti helyiség - szellőző gépház

6 db párhuzamos parkoló

gépészeti helyiség - elektromos

gépészeti helyiség - hőkezelő

gépészeti helyiség - szellőző gépház

műhely (barlangászoknak)

laboratórium (barlangászoknak, kutatóknak)

átjáró / szélfogó - a belső udvart a táborkerttel
összeköti a tömbökre merőleges tengelyben

közösségi tér - fedett nyitott nyári gyülekező pont
(barlangászok, táborlakók számára)

fedett-nyitott átmeneti tér - bicikli tároló

közlekedő és lépcsőház

tűzrakóhely kültéri padokkal

sátor- és táborkert

akadálymentesített szállás

akadálymentesített fürdő

kerti tároló

mosókonyha

férfi kinti vizesblokk
(sátorozók részére)

női kinti vizesblokk
(sátorozók részére)

megérkezés - kis gyülekező tér
(barlangtúrázóknak, kerékpározóknak)

barlang hosszmetszet a
látszóbeton burkolatban

KÖZÖSSÉGI HÁZ

BARLANGÁSZ HÁZ

VENDÉGHÁZ

VENDÉGSZÁLLÁS

BARLANGÁSZ SZÁLLÁS

Beton homlokzatburkolat: Laposa Bazaltbor Borászat
helyszín: Badacsonytomaj
vezető tervező: Kis Péter, Molnár Bea

Fa-beton burkolat találkozása: Community Centre
helyszín: Steinberg am Rofan, Tyrol, Ausztria
tervező: Bernardo Bader Architects

Magastető-lapostető kapcsolata: Szent Jakab Zarándokház és Kápolna
helyszín: Pannonhalma
tervező: Czigány Tamás, Papp Róbert, Cseh András

Fa homlokzatburkolat: TUM research station
helyszín: Berchtesgaden, Németország
tervező: Hermann Kaufmann + Partner ZT GmbH

tömbök összekötése fedett-nyitott átmeneti terekkel helyi épületek fedését követő magastető a tömbökön

   TÖMEGEK FELÉPÍTÉSÉNEK KONCEPCIÓJA

tömbök elhelyezkedése egymáshoz képest

   ÉPÜLETEK TÉRKAPCSOLATAI ÉS A TÖMEGEKBEN ELHELYEZETT KÜLÖNBÖZŐ FUNKCIÓK

EMELETI FUNKCIÓK
I. tömb: Beépítés ebben az épület tetőterében nincs, padlástér található
a könyvtár és kiállítótér, valamint a multifunkcionális tér kivételével
mindegyik helyiség felett.
A két említett közösségi térben a látszó fedélszék miatt teljes
belmagasságú helyiségek jönnek létre.
II. tömb: Az emeleten cellás rendszerű kiosztásban a barlangászok
szállásaként funkcionáló 6 fős hálótermek találhatók, illetve egy két fős
hálószoba is helyet kapott. Két szoba között kerültek kialakításra a
fürdőszobák. Egy közös fürdő 12 főt szolgál ezáltal ki. A két fős hálószoba
rendelkezik saját fürdőszobával csak. A cellák között megbújik két kisebb
társalgó sarok is.
III. tömb: Az emeleten egy 8 fős hálóhelyiség kap helyet, mely kisebb
csapatok, diákcsoportok elszállásolását biztosítja. Emellett egy két fős
szoba is található, mely lehetőséget biztosít a csoportok kísérőinek
elhelyezésére, elválasztva, mégis felügyelet alatt tartva a csoportot. A
szobákhoz közös vizesblokk és zuhanyzó helyiségek tartoznak.

ÁTMENETI TEREK
Az I. tömböt a II. tömbbel két fedett-nyitott átmeneti tér kapcsolja össze.
Az egyik a főbejárat, amely a gondoki lakrészt köti össze a közösségi tér
előterével és a bejárat előtti nagy gyülekező térrel, így biztosítva az
épületek fogadó helyiségeinek összeköttetését. A másik átmeneti tér
pedig a már beöltözött barlangászoknak és turistáknak ad egy közvetlen
kapcsolatot a főút és parkolók irányába a kis gyülekezőtéren keresztül.
A II. tömböt a III. tömbbel egy fedett-nyitott átmeneti tér kapcsolja össze,
melyet táborozások alkalmával gyülekező / foglakoztató térként
használható. Az átmeneti tér befut az épület alá, mintha a III. tömb a
lemezre ülne rá. Az átmeneti tér meghosszabbításában található két
épített tűzrakóhely hozzájuk tartozó padokkal. Így finoman vezet át az
átmeneti fedett-nyitott tér a táborkert fás területére. A táborkertben
lehetőség nyílik a sátorozásra is magas fenyőfák alatt.

ELŐKÉPEK

   ÉPÜLETEK FELÉPÍTÉSE / MŰKÖDÉSE

SZÁLLÁSÉPÜLET KÖZÖSSÉGI ÉPÜLET

 SZÁLLÁS LEHETŐSÉG

BARLANGÁSZOK

TURISTÁK / LÁTOGATÓK

GONDNOK

MULTIFUNKCIONÁLIS TEREM

KIÁLLÍTÓTEREM

BARLANGTÚRA

TÁBORKERT

ALPINISTA GYAKORLÓPÁLYA

TŰZRAKÓHELY

SÁTRAZÁSI LEHETŐSÉG

MŰHELY
LABORATÚRIUM

KÖNYVTÁR

A HASZNÁLÓK ÉS A FUNKCIÓK KAPCSOLATAINAK VIZSGÁLATA

PRIVÁT KÜLSŐ ÉS BELSŐ TEREK PUBLIKUS KÜLSŐ BELSŐ TEREKÁTMENET

Tervezési helyszín elhelyezkedése Magyarországon belül. A Dunántúli-
középhegységben, azon belül a Kelet-Bakonyban található a Tési-fennsíkon.

Tés-Csőszpuszta Veszprém megye keleti határvonalánál helyezkedik el: Kiindulópontként előnyös
elhelyezkedés a környező nagyvárosok, a Dunántúli-középhegységben található látnivalók,
túraútvonalak és a Balaton gyors eléréséhez. (Kb. 90-100 km-es körzetet vizsgálva.)

VESZPRÉM

ZIRC

VÁRPALOTA
SZÉKESFEHÉRVÁR

BALATONFŰZFŐ

HEREND

CSÓKAKŐ

BAKONYCSERNYE
PORVA

A tervezési helyszínről kiindulva a környezetében számos látnivalóval
rendelkező település található, így a kirándulásokon és túrázásokon kívül
lehetőség nyílik nagyobb, több napos programokat szervezni.

TÉS

CSŐSZPUSZTA

TERVEZÉSI HELYSZÍN

BALATON

BUDAPEST

Alba Regia-barlang

Ruska-zsomboly

Bükkös-árki-barlang

Szelelő-lyuk

Jubileum-zsomboly

Csipkés-zsomboly

Nyomasztó-barlang

Rozoga-barlang

Labirint-barlang

Háromkürtő-zsomboly

Szaftos-barlang

Egérfogó-barlang

Krota-barlang

Siska+kuti üregek

Bongó-zsomboly

Csengő-zsomboly

Galambkerti-zsomboly

Cseresznyés-zsomboly

Repeta-zsomboly

TÉS - CSŐSZPUSZTA

TERVEZÉSI HELYSZÍN ÉS ELHELYEZKEDÉSÉNEK ELŐNYEI

BARLANGÁSZOK ÉPÜLETE

   PROGRAMTERV - BÁZIS

BÁZIS

OKTATÁSSZÁLLÁS

FELFEDEZÉS KUTATÁS

BÁZIS SZÁLLÓVENDÉGEKTÚRÁZÓK

BARLANGÁSZOK

TÁBOROZÓK

TÚRÁZÁS

BARLANGTÚRA
KÖRNYÉKBELI
LÁTNIVALÓK

RENDEZVÉNYEK
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FELSZÍN FELETT: ERDŐ

FELSZÍN ALATT: BARLANG

FÖLDSZINTEN: "IDŐÁLLÓSÁGRA UTALÓ" LÁTSZÓBETON HOMLOKZAT

EMELETEN: "KORSZERŰ" FABURKOLAT HATÁSÚ TRESPA HOMLOKZAT

HATÁRVONAL = ÉPÜLETTÖMEGEKET "ÖSSZEKÖTŐ" VASBETON LEMEZ

   HOMLOKZAT

   TÉRKAPCSOLATOK

RENDELTETÉS
A jelenleg rendelkezésre álló épületek nem tudják kielégíteni a barlangkutató állomás igényeit. A romos parasztház belső elrendezése kedvezőtlen, emellett nehezen átalakítható, teljeskörű felújítása pedig nagy munkálatokat kíván.
Helyiségének méretei a jelenlegi csoportlétszám, a rendezvények és programok a barlangkutató funkció kiszolgálására kevésnek, használhatatlannak és elavultnak bizonyulnak. Ezért a fentebb ismertetett aktivitás egy, a funkcióhoz és
tevékenységekhez illő, jól működő bázist kíván, melyre egy lehetséges megoldást nyúlt a tervezett épületegyüttes.

PROGRAM
Az építészeti program a területen jelenleg működő funkciók megőrzésére és annak továbbfejlesztésére irányul. Ahhoz, hogy a tervezett épület a használóik számára megfelelő legyen, a témában először kutatást végeztem. A
kutatások során többek között a helyszíni szemléken megvizsgáltam az adott területi viszonyokat és kapcsolódási pontokat a szomszédos környezettel, építményekkel, barlanglelőhelyekkel, mindezt tágabb léptékben is elvégeztem.
Feltérképeztem a jelenlegi telek- és épülethasználatot. A megkérdezett barlangászok, kutatók által javasolt igényeket felmérve, előképeket vizsgálva és az általam ott töltött időszak személyes tapasztalataiból merítve gyűjtöttem össze
és állítottam össze a programtervet.
A helyszínre tervezett új épületek nem csak a barlangászok tevékenységét segítené, hanem a község által kívánt területfejlesztés és a turizmus bevonzás első mérföldköve is lehetne. Így a programban több funkció is helyet kapott a
jelenlegieken felül. A terület- és épülethasználati vizsgálatok, valamint igények alapján csoportosítottam az egyes funkciókat. Összegyűjtöttem a lehetséges használókat, illetve azt, hogy ők miként és milyen időszakokban,
napszakokban használják az egyes tereket. Így alakult ki három épülettömb. Az épülettömbökben több, egymástól függetlenül is működőképes funkció kerül kialakításra, de ezek együttes használatára is lehetőség nyílik. A területen
helyet kap egy közösségi épülettömb, melyet minden használója a bázisnak igénybe vehet. A következő épülettömböt a barlangászoknak jelöltem ki. Itt lehetőség nyílik a barlangászok és kutatók elszállásolására, a barlangászati
tevékenységek lebonyolítására, illetve a csoport közösségi életének színteréül szolgáló helyiségek is megjelennek. Az utolsó tömbben pedig az ide látogatók igénybe vehetnek szállást, ha több napig a helyszínen tartózkodnak. A
táborkert pedig a sátorozás és tűzrakás helyszínéül szolgál a jelenlegi szokásokat folytatva. Az épületeket pedig átmeneti fedett-nyitott terek kapcsolják össze, egységesítve ezzel a tömböket és a bennük lévő funkciókat.

FÖLDSZINTI FUNKCIÓK
I. tömb: Ebben a tömbben kapnak helyet a közösségi funkciók. Az épületen belül a helyiségek szervezése két részre tagolódik
szét. A kiállító teremben és könyvtárban megismerkedhetünk a kutatóállomáson folyó tevékenységekkel, valamint lexikális
tudáshoz is hozzáférünk a könyvtár segítségével. A multifunkcionális teremben lehetőség nyílik bemutatók, előadások,
képzések, konferenciák és egyéb rendezvények lebonyolítására. A bátor felfedezők barlangi túrákon vehetnek részt,
melyhez a beöltözést az épület másik része biztosítja a felszerelés raktárral, a fekete-fehér öltözőkkel és tisztálkodásra
alkalmas zuhanyzókkal.
II. tömb: Itt a barlangászok igényeit kielégítő helyiségek találhatók. A földszinten a bejárat mellett közvetlen kap helyet egy
gondnoki lakrész, mely az ide látogató vendégeket, turistákat fogadja, illetve igazítja el a területen belül. A gondnoki
irodában történik mindenféle adminisztráció. A földszinten létesül a barlangászok közösségi tere. Egy helyiségben lehetőség
nyílik közös főzésekre és étkezésekre, valamint társalgó biztosítja a gyülekező pontot. A helyiség a beépítés központi
pozíciójában foglal helyet, ezáltal innen szinte az egész terület belátható, felügyelhető és ellenőrizhető. A háromszárnyú
tolóajtók lehetővé teszik, hogy a zárt udvar és a táborkert felé is nyisson a helyiség, ezáltal kiterjedjen a közösségi tér az
épületen kívülre is. A tömb közepén található átjáró pedig közvetlen kapcsolatot és átjutást biztosít a belső zárt udvar és a
hátsó táborkert között anélkül, hogy meg kellene kerülni a tömböt. A földszinten helyet kap egy laboratórium és egy műhely
az átjáró túloldalán. A laboratórium a kutatási munkálatoknak nyújt helyet. A műhely pedig a szerelési, javítási, előkészítési
munkálatok elvégzése érdekében kerül kialakításra.
III. tömb: Ez a tömb teljes egészében szállásépületként funkcionál. A földszinten található egy akadálymentesített szállás,
mely közvetlen kertkapcsolattal rendelkezik a táborkerttel. Azoknak, akik sátoroznak, ebben a tömbben biztosított egy kintről
közvetlenül elérhető férfi/női vizesblokk és zuhanyzó. A kerti mobil bútorok, illetve kertészeti eszközök tárolására a kerti tároló
ad helyet. A tároló mellett egy mosókonyha is kialakításra került, az ágyneműk, barlangász felszerelések tisztítására.

HELYSZÍN, KONCEPCIÓ

A tervezési helyszín környezetében található főbb barlang, zsomboly lelőhelyek: kedvező elhelyezkedés, gyalogtávolság.

   - átjárhatóság
   - átláthatóság
   - közösségi terek kiterjesztése az udvarok felé
   - több megközelítési lehetőség

TEREPVONAL: ELVÁLASZTÁS



GSPublisherVersion 0.1.100.100

BAKONYI BARLANGKUTATÓK ÉS BARANGOLÓK BÁZISA
DIPLOMATERVEZÉS 2020

TÉS - CSŐSZPUSZTA

ANTAL VIVIEN

A
lb

a 
Re

gi
a 

Ba
rla

ng
ku

ta
tó

 C
so

po
rt 

lo
gó

ja
H

123456789101112

13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

12131415161718192021

2,1
25

90

2,125
75

2,125
75

2,1
251,0

0

pm
 0,

00

2,40
80

pm
 0,

00

2,40
80

pm
 0,

00

2,40
80

3,70 3,80 3,70 3,80 3,70 3,80 3,975

24,605

-0,01

±0,00

±0,00

±0,00

±0,00

-0,01

-0,01

-0,01

közösségi konyha - étkező - társalgó
RPB-B:kerámia

104,00 m2

műhely
RPB-A:műgyanta

20,77 m2

technikai raktár
RPB-A:műgyanta

11,70 m2

felszerelés raktár
RPB-A:műgyanta

20,48 m2

női fekete öltöző
RPB-B:kerámia

17,55 m2

női fekete zuhanyzó
RP 02:kerámia

10,80 m2

női mosdó
RPB-C:kerámia

11,30 m2

férfi mosdó
RPB-C:kerámia

8,81 m2

mozg.sér. mosdó
RPB-C:kerámia

5,46 m2

fürdőszoba
RP-02:kerámia

4,73 m2

gondnoki szoba
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multifunkcionális terem
RPB-A:műgyanta

76,00 m2

előtér
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12,33 m2

lépcső
RPB-B:kerámia
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hulladék tároló
RPB-A:műgyanta

5,13 m2

kiállító terem és könyvtár
RPB-A:műgyanta
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gépészeti helyiség - hőkezelő
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átjáró
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közlekedő
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férfi fekete öltöző
RPB-B:kerámia
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férfi fekete zuhanyzó
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10,80 m2
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RPB-C:kerámia
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előtér
RPB-D:svédpadló
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akadálymentesített fürdő
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kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés antracit színben

10/20 cm keresztmetszetű szarufa 80 cm-ként

10 + 12 cm terhelhető kőzetgyapot hőszigetelés18 + 12 mm kiporzást gátló, páraáteresztő
építőlemez szárazpadló karbantartás miatt

10/20 cm keresztmetszetű rétegelt-
ragasztott fa szarufa 80 cm-ként

20 cm vastag PIR hab lépésálló hőszigetelés

acél fogadószerkezet a rétegelt-
ragasztott szarufának + vonórúd

3 cm vastag rétegelt építőlemez borítás

14 cm vastag, utólag készülő kéregbeton homlokzatburkolat
látszóbeton minőségben

16 cm vastag extrudált polisztirolhab,
átmenő rozsdamentes acél vasalással

nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

akasztós rendszerű burkolat tartó váz
(pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L rendszer)

10 cm vastag fekete üvegfátyollal kasírozott kőzetgyapot hőszigetelés
+ 10 cm vastag nagy testsűrűségű kőzetgyapot hőszigetelés

14 cm vastag, utólag készülő kéregbeton
homlokzatburkolat látszóbeton minőségben

16 cm vastag extrudált polisztirolhab,
átmenő rozsdamentes acél vasalással

nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

akasztós rendszerű burkolat tartó váz
(pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L rendszer)

10 cm vastag fekete üvegfátyollal kasírozott kőzetgyapot
hőszigetelés + 10 cm vastag nagy testsűrűségű kőzetgyapot

hőszigetelés

25 cm vastag mészhomok tégla fal25 cm vastag mészhomok tégla fal

25 cm vastag monolit vasbeton fal 25 cm vastag monolit vasbeton
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   DÉLI HOMLOKZAT   M = 1:100

   C-C METSZET   M = 1:100

   FÖLDSZINTI ALAPRAJZ   M = 1:100
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kétkomponensű poliuretán bevonatszigetelés, látszóbetonnal azonos megjelenésben

látszóbeton minőségű, kristályosodó adalékszerrel kezelt, vízzáró, lejtést adó kavicsbeton

geotextíliával gyárilag kasírozott PP dombornyomott lemez

2 mm-es anyagában többrétegű, flexibilis poliolefin alapú vízszigetelő lemez

20 cm vastag PIR hab hőszigetelés

26,5 cm magas üreges födémpalló, 5,5 cm vastag felbetonnal

nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

akasztós rendszerű burkolat tartó váz
(pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L rendszer)

kettős állókorcos alumínium fémlemez
fedés antracit színben10/20 cm keresztmetszetű szarufa 80 cm-ként

nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

akasztós rendszerű burkolat tartó váz
(pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L rendszer)

10 cm vastag fekete üvegfátyollal kasírozott
kőzetgyapot hőszigetelés + 10 cm vastag nagy
testsűrűségű kőzetgyapot hőszigetelés

14 cm vastag, utólag készülő kéregbeton
homlokzatburkolat látszóbeton minőségben

16 cm vastag extrudált polisztirolhab,
átmenő rozsdamentes acél vasalással

10 + 12 cm terhelhető kőzetgyapot hőszigetelés18 + 12 mm kiporzást gátló, páraáteresztő
építőlemez szárazpadló karbantartás miatt

25 cm vastag mészhomok tégla fal

25 cm vastag monolit vasbeton
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nagytáblás Trespa homlokzatburkolat,
fa hatású felülettelakasztós rendszerű burkolat tartó váz (pl. Hilti

MFT-FOX-VT-2L rendszer)

26,5 cm magas üreges födémpalló, 5,5 cm
vastag felbetonnal

25 cm vastag mészhomok tégla fal

kettős állókorcos alumínium
fémlemez fedés antracit színben

háromrétegű, hőszigetelt üvegezésű, bukó porszórt
alumínium nyílászáró

d = 100 mm-es átmérőjű lefolyócső, antracit színben

Purenit keményhab alapú poliuretán lemez

14 cm vastag, utólag készülő kéregbeton
homlokzatburkolat látszóbeton minőségben

16 cm vastag extrudált polisztirolhab,
átmenő rozsdamentes acél vasalással

25 cm vastag monolit vasbeton fal

15/15 cm keresztmetszetű székoszlop

gerincszellőző felépítmény

rendszersaját hófogó, antracit színben

15/15/50 cm-es párnafa a székoszlopok alatt

nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

akasztós rendszerű burkolat tartó váz
(pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L rendszer)

10 cm vastag nagy testsűrűségű
kőzetgyapot hőszigetelés

fekete üvegfátyollal kasírozott kőzetgyapot hőszigetelés

habüveg anyagú hőhíd megszakító elem, megoszló nyomással
terhelhető, víz- és párazáró (pl. Foamglas Perinsul)

dilatáció az épület és a lemez között

1 cm vastag peremdilatáció

18 + 12 mm kiporzást gátló, páraáteresztő
építőlemez szárazpadló karbantartás miatt

30 cm vastag monolit vasbeton árkádfödém

egyedi acél szarufa rögzítő saru

kétkomponensű poliuretán bevonatszigetelés,
látszóbetonnal azonos megjelenésben

látszóbeton minőségű, kristályosodó adalékszerrel
kezelt, vízzáró, lejtést adó kavicsbeton

geotextíliával gyárilag kasírozott PP dombornyomott lemez

2 mm-es anyagában többrétegű, flexibilis poliolefin alapú vízszigetelő lemez

12 cm vastag extrudált polisztirol hab hőszigetelés (lemez kikönnyítés)

dupla CD-profilvázra szerelt, rugós
gyorsfüggesztővel rögzített álmennyezet

belső oldali lég- és párazáró EPDM membrán

1 cm vastag peremdilatáció

külső oldali szél- és csapadékzáró EPDM membrán

10/10 cm keresztmetszetű könyökfa

15/15 cm keresztmetszetű taréjszelemen

rovarháló

10/20 cm keresztmetszetű szarufa
80 cm-es sorolással elhelyezve

min. 5 mm vastagságú, poliészterfátyol
hordozórétegű SBS modifikált bitumenes

vastaglemez talajnedvesség elleni szigetelés

cement-műanyag reaktív szórt bevonatszigetelés

26,5 cm magas üreges födémpalló, 5,5 cm
vastag felbetonnal 15/15 cm keresztmetszetű székoszlop

15/15/50 cm-es párnafa a székoszlopok alatt

10/10 cm keresztmetszetű könyökfa

d = 100 mm-es átmérőjű lefolyócső, antracit színben
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nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

akasztós rendszerű burkolat tartó váz
(pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L rendszer)

10 cm vastag fekete üvegfátyollal kasírozott
kőzetgyapot hőszigetelés + 10 cm vastag nagy
testsűrűségű kőzetgyapot hőszigetelés

14 cm vastag, utólag készülő kéregbeton
homlokzatburkolat látszóbeton minőségben

16 cm vastag extrudált polisztirolhab,
átmenő rozsdamentes acél vasalással

25 cm vastag monolit vasbeton

10/20 cm keresztmetszetű szarufa

kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés
antracit színben

2*7,5/15 cm keresztmetszetű fogópár

rendszersaját hófogó antracit színben

egyedi acél szarufa rögzítő saru

26,5 cm magas üreges födémőalló + 5,5 cm vastag felbetonnal

gerincszellőző felépítmény

kétkomponensű poliuretán bevonatszigetelés,
látszóbetonnal azonos megjelenésben

látszóbeton minőségű, kristályosodó adalékszerrel
kezelt, vízzáró, lejtést adó kavicsbeton

geotextíliával gyárilag kasírozott PP dombornyomott lemez

2 mm-es anyagában többrétegű, flexibilis
poliolefin alapú vízszigetelő lemez

20 cm vastag PIR hab hőszigetelés

26,5 cm magas üreges födémpalló, 5,5 cm vastag felbetonnal

14 cm vastag, utólag készülő kéregbeton
homlokzatburkolat látszóbeton minőségben

16 cm vastag extrudált polisztirolhab,
átmenő rozsdamentes acél vasalással

25 cm vastag monolit vasbeton

kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés
antracit színben (oromszegély)

nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

d = 100 mm-es lefolyócső antracit színben

gerincszellőző felépítmény antracit színben

15 cm széles ereszcsatorna antracit színben

 egyedi kültéri bútor

 egyedi kültéri kerti szegély

dupla CD-profilvázra szerelt, rugós
gyorsfüggesztővel rögzített álmennyezet
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beton színével megegyező, teljes értékű, UV-álló, magas repedésáthidaló képességű, rugalmas politerán bevonatszigetelés
(pl. Sika MTC Roof 22 rendszer), csomópontokon szöveterősítéssel (pl. Sikalastic Reemat Premium)

műanyagadalékos beton kiöntés és sarokerősítés (pl. Sikadur)

sarkokon fóliabádog rögzítés (pl. Sika F-Metal Sheet)

kétfázisó hézagtömítés: tartósan rugalmas UV álló PUR kitt tömítés szürke színben (pl. Sikaflex) + PE habzsinór háttámasz

2,0 mm anyagában többrétegű, flexibilis poliolefin (FPO) alapú, nem szövött üvegszálas betéttel készülő vízszigetelő lemez
(pl. Sika Sarnafil TG-66-20) lazán fektetve

többrétegű, polimer modifikált bitumenes öntapadó párazáró és ideiglenes vízszigetelő lemez alumínium fóliával sd>1800m
(pl. Sika Sarnavap 5000E SA)

monolit vasbeton födém

kristályosodó adalékszerrel kezelt (pl. Sika WT-200), vízzáró lejtést adó monolit vasalt betonréteg

polipropilén nemszőtt geotextíliával gyárilag kasírozott nagy sűrűségű polietilén dombornyomott felületszivárgó drénlemez
(pl. Dörken DELTA-TERRAXX)
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monolit vasbeton födém

monolit vasbeton pillér

habüveg indító elem (pl. Foamglas Perinsul)

nagy terhelhetőségű, lépcsős élképzésű, extrudált polisztirolhab zártcellás hőszigetelés (pl. Austrotherm XPS Premium 30
SF, fokozott hőszigetelő képességgel λ=0,029 W/m2K), PUR ragasztóval felragasztva

keresztlaminált PE fóliából készült, többrétegű, öntapadó párazáró fólia, alumínium betéttel és hőre olvadó ragasztóval a
hátoldalán (pl. Sika Sarnavap 4000 E SA FR - sd>1500m), szilikát szerkezetre felhajtva és ragasztva

külső oldali szél és csapadékzáró öntapadó EPDM-Bitumen membrán (pl. Resitrix SK)

végigfutó 1 mm horganyzott acél merevítőszegély a vasbeton burkolathoz dübelezve, beton és acél között tömítőszalaggal ellátva

0,7 mm antracit színű párkánylemez (nyílászárókkal összhangban), 5% lejtésben szerelve

függőleges alumínium rejtett, hátakasztós rögzítő vázrendszer (pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L alumínium rendszer)

nagytáblás, szerelt, gyanta kötőanyagú kompozit HPL lemez (Trespa Meteon) homlokzatburkolat világos tölgy színben
(Denver Oak)

1 cm öntapadó PE hablemez (pl. Austrotherm AT-PE) peremszigetelés

perforált alumínium rovarháló

RP05

RF05

   II. TÖMB_NYUGATI HOMLOKZAT   M = 1:100

   I. TÖMB_NYUGATI HOMLOKZAT   M = 1:100

   NYUGATI HOMLOKZAT   M = 1:100

   II. TÖMB_KELETI HOMLOKZAT   M = 1:100

 ÁTMENETI FEDETT-NYITOTT TEREK FELETTI MONOLIT VASBETON LEMEZ SZÉLSŐ KIALAKÍTÁSA   M = 1:5

MONOLIT VASBETON ÁRKÁDFÖDÉM SZÉLSŐ KIALAKÍTÁSA   M = 1:5

HOMLOKZAT, RÉSZLET
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vertikális hőhídmentes ultramid magos
konzol (pl. Hilti FOX-VT), csúszó
megfogással

vertikális hőhídmentes ultramid magos
konzol (pl. Hilti FOX-VT), fix
megfogással

akasztó profil - vízszintes borda

szintbeállító akasztó profil
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60 cm széles monolit vasbeton árkádfödém

nagytáblás, szerelt, gyanta kötőanyagú kompozit HPL lemez (Trespa Meteon)
homlokzatburkolat világos tölgy színben (Denver Oak)

kettős állókorcos alumínium fémlemez
fedés antracit színben

15 cm széles ereszcsatorna antracit
színben

80/240 mm-es háromrétegű,
hőszigetelt üvegezésű porszórt
alumínium ablak

300/240 mm-es háromrétegű, hőszigetelt üvegezésű háromszárnyú tolóajtó

fix férc sáv a felső 1/4-ben

csúszó fércek 33 cm-ként (min 5db/m2)

0,5%

deszka hátszerkezet

kétvízorros alumínium lefedés
alumínium merevítőszegéllyel

rendszersaját alumínium kétcsöves
hófogó és jégvágó

alumínium 0,5% lejtést adó csatornatartó

monolit vb. falnyílás

függőleges alumínium borda (pl. Hilti
MFT L60x40)
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tolóajtó szárnyak alatt 3 db préselt poliuretánhab (purenit) palló vaktok, ragasztóhabarcs szintbeállítással, palló
merevítéssel, kiegészítő L acél rögzítéssel födémhez, közte XPS hőszigeteléssel kitöltve

préselt poliuretánhab
(purenit) palló,
ereszdeszkázat fogadására

L150.100.5 mm acél vaktok, előre elhelyezve a falkávába

csömöszölt beton alaptest

rozsdamentes acél küszöbrács (pl. ACO Profiline)

1%

2%

legalább 5 mm vastagságú, poliészterfátyol hordozórétegű SBS modifikált bitumenes
vastaglemez talajnedvesség elleni szigetelés, teljes felületén lángolvasztással ragasztva (pl.
BitBau Dörrkuplast E-KV-5K) hideg bitumenmáz kellősítésen - 0,25l/m2 (pl. BitBau dörr-Titanol
E)

vasbeton falak alatt két oldalt 15 cm szélességben készített terhelhető, szulfátálló,
egykomponensű cementbázisú szigetelőiszap bevonatszigetelés (pl. MC-Proof 101 HS),
átmenő vasak körbeszigetelve cement-műanyag, rendkívül rugalmas, nagy kiadósságú
egykomponensű reaktív szigeteléssel (pl. MC-Proof one)

műanyagadlékos cementhabarcs hajlatképzés 2%-os lejtésben (pl. Botament M100)

5 cm kiegészítő XPS hőszigetelés ragasztva, rajzta geotextília szűrőfátyol és elválasztó réteg

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, terhelhető lépéshang-szigetelő kőzetgyapot lemez (pl. Rockwool
Steprock ND)

belső oldali lég és párazáró EPDM membrán (pl. Sika Membran Universal)

1 cm öntapadó PE hablemez (pl. Austrotherm AT-PE) peremszigetelés

tartósan rugalmas PUR kitt tömítés (pl. Sikaflex) + habzsinór háttámasz

külső oldali szél és csapadékzáró öntapadó EPDM-Bitumen membrán (pl. Resitrix SK) a purenit tömb vaktokra és a tolóajtó
mögé felvezetve

hőhídmegszakítós 3 rétegű hőszigetelt üvegezésű porszórt alumínium tolóajtó nyílászáró (pl. Schüco ASE 80.HI)

hőhídmegszakítós 3 rétegű hőszigetelt üvegezésű porszórt alumínium tolóajtó nyílászáró (pl. Schüco ASE 80.HI)

monolit vasbeton öntöttfal fal

nagy terhelhetőségű, lépcsős élképzésű, extrudált polisztirolhab zártcellás hőszigetelés (pl. Austrotherm XPS Premium 30
SF, fokozott hőszigetelő képességgel λ=0,029 W/m2K)

beltéri textil rolós árnyékoló (pl. Krüllung HORISO TX-IGE) takart porszórt alumínium dobozban

6 cm préselt poliuretánhab (purenit) palló toktoldó légtömör módon a tolóajtóhoz rögzítve

kétfázisó hézagtömítés: tartósan rugalmas UV álló PUR kitt tömítés szürke színben (pl. Sikaflex) + PE habzsinór háttámasz

ékelés és PUR hab teljes hézagkitöltés

utólag befúrt rozsdamentes acél bekötőtüske

vasalt, látszóbeton falburkolat, rozsdamentes acél tüskékkel visszakötve hátszerkezethez, helyenként matricázva

külső oldali szél és csapadékzáró öntapadó EPDM-Bitumen membrán (pl. Resitrix SK)

trapézléc cseppentő vízorr, zsaluzatban előre elhelyezve

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű (inhomogén), nagy testsűrűségű kőzetgyapot (pl.
Rockwool Frontrock Super) hőszigetelés, teljes felületen ragasztóhabarccsal ragasztva (pl. Sto-Baukleber)

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű (inhomogén), külső oldalán fekete üvegfátyollal kasírozott
kőzetgyapot (pl. Rockwool Fixrock FB1) hőszigetelés, univerzális tárcsás dübel (pl. EJOT Ejotherm STR) mechanikai
rögzítéssel

végigfutó 1 mm horganyzott acél merevítőszegély a vasbeton burkolathoz dübelezve, beton és acél között tömítőszalaggal
ellátva

0,7 mm antracit színű párkánylemez (nyílászárókkal összhangban), 5% lejtésben szerelve

vertikális hőhídmentes ultramid magos konzol (pl. Hilti FOX-VT)

függőleges alumínium rejtett, hátakasztós rögzítő vázrendszer (pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L alumínium rendszer)

nagytáblás, szerelt, gyanta kötőanyagú kompozit HPL lemez (Trespa Meteon) homlokzatburkolat világos tölgy színben
(Denver Oak)

egyedi, méretezett, hegesztett acél saru a szarufa és a vonórúd fogadására, vasbeton falbra
utólag fúrt műgyanta kötésű vegyi dübelekkel rögzítve

10/20 cm statikailag méretezett, rétegelt-ragasztott szarufa, látszó minőségben

30 mm statikailag méretezett, nútféderes rétegelt-ragasztott építőlemez, alsó
réteg látszó minőségben

10 mm átmérőjű festett acél vonórúd

pókhálószerűen szőtt PP-flíz fóliakombináció vízzáró középső
réteggel és mindkét szegélyén öntapadó ragasztósávval - ideiglenes
vízzáró fedés és szarufa feletti hőszigetelés rendszersaját lég- és
párazáró fóliája (pl. Dörken DELTA-FOL PVG PLUSZ)

2 db L acél a purenit palló megfogására,
szarufához rögzítve

magastetők szarufák feletti hőszigetelésére kifejlesztett, nútféderes, fokozott nyomóterhelésnek kitehető poliuretán
(PIR/PUR) keményhab lemez, mindkét oldalán alumínium fedőréteggel, felső felületén páraáteresztő alátéthéjazat

fóliával, öntapadó ragasztósávval (pl. Dörken DELTA-Maxx POLAR AL - λ=0,023 W/m2K ), szarufa feletti
rendszercsavarokkal ellenlécen és hőszigetelésen keresztül 60°-ban szarufához rögzítve

alumínium ereszcsatorna antracit színben (pl. Prefa),
rendszersaját alumínium csatornatartóval

alumínium ereszsáv, alatta alumínium merevítőszegély

alumínium rendszersaját kétcsöves
hófogó és jégvágó

egy rétegben fektethető, diffúziózárt, műanyag rostszövet hordozórétegű bitumenes alátétszigetelés tapadó varratokkal,
deszkaborításra fektetve (pl. Bauder UDS3)

kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés antracit színben (pl. Prefa)

impregnált, láng- és gombamentesített, teljes felületű zárt hézagú (nem ritkított), gyalult deszkázat

alumínium perforált szellőzőlemez

10/20 cm statikailag méretezett, rétegelt-ragasztott szarufa, látszó minőségben

30 mm statikailag méretezett, nútféderes rétegelt-ragasztott építőlemez, alsó réteg látszó minőségben

pókhálószerűen szőtt PP-flíz fóliakombináció vízzáró középső réteggel és mindkét szegélyén öntapadó
ragasztósávval - ideiglenes vízzáró fedés és szarufa feletti hőszigetelés rendszersaját lég- és párazáró fóliája (pl.
Dörken DELTA-FOL PVG PLUSZ)

magastetők szarufák feletti hőszigetelésére kifejlesztett, nútféderes, fokozott nyomóterhelésnek kitehető poliuretán
(PIR/PUR) keményhab lemez, mindkét oldalán alumínium fedőréteggel, felső felületén páraáteresztő alátéthéjazat
fóliával, öntapadó ragasztósávval (pl. Dörken DELTA-Maxx POLAR AL - λ=0,023 W/m2K ), szarufa feletti
rendszercsavarokkal ellenlécen és hőszigetelésen keresztül 60°-ban szarufához rögzítve

egy rétegben fektethető, diffúziózárt, műanyag rostszövet hordozórétegű bitumenes alátétszigetelés tapadó varratokkal,
deszkaborításra fektetve (pl. Bauder UDS3)

kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés antracit színben (pl. Prefa)

impregnált, láng- és gombamentesített, teljes felületű zárt hézagú (nem ritkított), gyalult deszkázat

alumínium perforált szellőzőlemez

alumínium kétvízorros lefedés, fekvőkorcolt toldással, alumínium merevíztőszegélyekkel, közvetlenül alatta egy rétegben
fektethető, diffúziózárt, műanyag rostszövet hordozórétegű bitumenes alátétszigetelésre fektetve (pl. Bauder UDS3)

statikailag méretezett betétlemez a szarufák felső megfogására

álló (fix) fércek a lemez felső 1/4 pontjában
felette-alatta hőmozgást biztosító csúszó fércek (5 db / m2)

álló (fix) fércek a lemez felső 1/4 pontjában
felette-alatta hőmozgást biztosító csúszó fércek (5 db / m2)

4 db vasbeton falba utólag fúrt műgyanta kötésű vegyi
dübeles rögzítés

átmetnő menetes szár szarufa rögzítésére

10 mm diafragmázott hegesztett L acél

10 mm hegesztett laposacél "saru" a szarufa és a vonórúd
rögzítéséhez

átmetnő menetes szár a vonórúd rögzítésére

perforált alumínium rovarháló

RK01 RP01

RF01

RF03

RT02

RT02

RPB-A Műgyanta padlóburkolat
0,5 cm fugamentes, nagy kopás és ütésállóságú, sima, egyszínű, alacsony illékony szerves vegyület kibocsátású,

rugalmas, nagy repedésáthidaló képességű poliuretán padlóburkolat bevonati rendszer (pl. Sika ComforFloor PS-
23 - Sikafloor -156/-161 alapozás, -330 bevonat -305W fedőbevonat)

1,5 cm úsztatott szálerősített aljzatbeton vastagítása az azonos burkolati szintek miatt
2 cm összvastagság
RPB-B Kőporcelán padlóburkolat
1,5 cm csúszásmentes kőporcelán burkolati rendszer flexibilis ragasztóval (pl. Botament M22HP), vízzáró fugázással

(pl. Botament Multifuge), sarkokon szilikon tömítéssel (pl. Botament S 5 Supax)
1 rtg. szükség esetén nagy felületi szilárdságú kiegyenlítőhabarcs (pl. Botament M100)
2 cm összvastagság
RPB-C Kőporcelán padlóburkolat - vizes helyiségekben
1,5 cm csúszásmentes kőporcelán burkolati rendszer flexibilis ragasztóval (pl. Botament M22HP), vízzáró fugázással

(pl. Botament Multifuge), sarkokon szilikon tömítéssel (pl. Botament S 5 Supax)
2 rtg. használati víz elleni gyorsan kötő, rendkívül rugalmas, kétkomponensű szigetelőhabarcs bevonatszigetelés (pl.

Botament MD2 The Blue 1), sarkokon, síkváltásoknál és csőáttöréseknél hajlaterősítő szalaggal (pl. Botament
SB78)

1 rtg. szükség esetén nagy felületi szilárdságú kiegyenlítőhabarcs (pl. Botament M100)
2 cm összvastagság

RT02 Magastető látszó fedélszékkel
2,5 cm kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés antracit színben (pl. Prefa)
0,5 cm egy rétegben fektethető, diffúziózárt, műanyag rostszövet hordozórétegű bitumenes alátétszigetelés tapadó

varratokkal, deszkaborításra fektetve (pl. Bauder UDS3)
2,5 cm impregnált, láng- és gombamentesített, teljes felületű zárt hézagú (nem ritkított), gyalult deszkázat
5 cm 5/8 cm keresztmetszetű impregnált, láng- és gombamentesített ellenléc
1 rtg. nagy szakítószilárdságú poliészterflíz, páraáteresztő PU réteggel kombinált víz- és szélzáró, páraáteresztő

alátéthéjazat, hőszigetelő táblára kasírozva (pl. Dörken DELTA-Maxx POLAR AL)
20 cm magastetők szarufák feletti hőszigetelésére kifejlesztett, nútféderes, fokozott nyomóterhelésnek kitehető

poliuretán (PIR/PUR) keményhab lemez, mindkét oldalán alumínium fedőréteggel, felső felületén
páraáteresztő alátéthéjazat fóliával, öntapadó ragasztósávval (pl. Dörken DELTA-Maxx POLAR AL - λ=
0,023 W/m2K ), szarufa feletti rendszercsavarokkal ellenlécen és hőszigetelésen keresztül 60°-ban
szarufához rögzítve

1 rtg pókhálószerűen szőtt PP-flíz fóliakombináció vízzáró középső réteggel és mindkét szegélyén öntapadó
ragasztósávval - ideiglenes vízzáró fedés és szarufa feletti hőszigetelés rendszersaját lég- és párazáró
fóliája (pl. Dörken DELTA-FOL PVG PLUSZ)

3 cm statikailag méretezett, nútféderes rétegelt-ragasztott építőlemez, alsó réteg látszó minőségben
20 cm statikailag méretezett, rétegelt-ragasztott szarufa, látszó minőségben
- - légtér
56 cm összvastagság

RK-02 Parkoló - aszfalt rétegrend
4 cm hengerelt aszfalt kopóréteg
8 cm hengerelt aszfalt kötőréteg
20 cm CKT-4 hidraulikus alapréteg, feszültségmentesítve
30 cm fagyálló, tömörített (min. 95%) homokos kavics réteg
- - termett talaj
62 cm összvastagság

RF01 Látszóbeton burkolatú fal - földszinten
14 cm vasalt, látszóbeton falburkolat, rozsdamentes acél tüskékkel visszakötve

hátszerkezethez, helyenként matricázva
16 cm nagy terhelhetőségű, lépcsős élképzésű, extrudált polisztirolhab zártcellás hőszigetelés

(pl. Austrotherm XPS Premium 30 SF, fokozott hőszigetelő képességgel λ=0,029
W/m2K), PUR ragasztóval felragasztva

25 cm monolit vasbeton fal
1 rtg. belső felületképzés (RFB-A/B/C)
55 cm összvastagság

RP01 Talajon fekvő padló
2 cm belső padlóburkolat - helyiség szerint (RPB-A/B/C/D)
8 cm úsztatott szálerősített aljzatbeton, tervezetten dilatálva, falcsatlakozásoknál 1 cm öntapadó PE hablemez (pl.

Austrotherm AT-PE) peremszigeteléssel
1 rtg. legalább 0,09 mm vastag PE fólia csúsztatóréteg és technológiai szigetelés, 20 cm-es átfedéssel, lazán fektetve
3 cm műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, terhelhető lépéshang-szigetelő kőzetgyapot lemez (pl.

Rockwool Steprock ND)
12 cm terhelhető, expandált polisztirolhab hőszigetelés (pl. Austrotherm AT-N100)
1 rtg. legalább 5 mm vastagságú, poliészterfátyol hordozórétegű SBS modifikált bitumenes vastaglemez

talajnedvesség elleni szigetelés, teljes felületén lángolvasztással ragasztva (pl. BitBau Dörrkuplast E-KV-5K) -
vasbeton falak alatt két oldalt 15 cm szélességben készített terhelhető, szulfátálló, egykomponensű
cementbázisú szigetelőiszap bevonatszigetelés (pl. MC-Proof 101 HS), átmenő vasak körbeszigetelve cement-
műanyag, rendkívül rugalmas, nagy kiadósságú egykomponensű reaktív szigeteléssel (pl. MC-Proof one)

1 rtg. hideg bitumenmáz kellősítés, 0,25l/m2 (pl. BitBau Dörr-Titanol E)
15 cm vasalt aljzat
30 cm tömörített (min. 95%) homokos kavicsfeltöltés
- - termett talaj
70 cm összvastagság

RK-01 Kültéri járda burkolat
6 cm előregyártott beton térkőburkolat, finomhomok fugázással
4 cm 0-4 mm finomszemű bazaltzúzalék ágyazóréteg
20 cm szűrőbeton aljzat (4-8 mm átmérőjű egyfrakciós adalékkal)
30 cm fagyálló, tömörített (min. 95%) homokos kavics réteg
- - termett talaj
60 cm összvastagság

RT03 Látszóbeton felülről hűlő lapostető
2 rtg. beton színével megegyező, teljes értékű, UV-álló, magas repedésáthidaló képességű, rugalmas politerán bevonatszigetelés

(pl. Sika MTC Roof 22 rendszer), csomópontokon szöveterősítéssel (pl. Sikalastic Reemat Premium)
6-16 cm kristályosodó adalékszerrel kezelt (pl. Sika WT-200), vízzáró lejtést adó monolit vasalt betonréteg
1 cm polipropilén nemszőtt geotextíliával gyárilag kasírozott nagy sűrűségű polietilén dombornyomott felületszivárgó drénlemez (pl.

Dörken DELTA-TERRAXX)
1 rtg. védőréteg (pl. Sika S-Felt GK 400g/m2) lazán fektetve
1 rtg. 2,0 mm anyagában többrétegű, flexibilis poliolefin (FPO) alapú, nem szövött üvegszálas betéttel készülő vízszigetelő lemez

(pl. Sika Sarnafil TG-66-20) lazán fektetve, sarkokon fóliabádög rögzítéssel (pl. Sika F-Metal Sheet)
20 cm magas nyomószilárdságú, mindkét oldalán alumínium kompozit fóliával kasírozott merev poliizocianurát szigetelő hab (pl.

Sikatherm PIR AL T - λ=0,022 W/m2K)
1 rtg. többrétegű, polimer modifikált bitumenes öntapadó párazáró és ideiglenes vízszigetelő lemez alumínium fóliával sd>1800m

(pl. Sika Sarnavap 5000E SA)
5,5 cm felbeton, hálós vasalással
26,5 cm LEIER előregyártott vasbeton üreges födémpalló
- - belső felületképzés/álmennyezet  - helyiség szerint (RPB-E/F)
65-70 cm összvastagság

RT04 Látszóbeton vasbeton lemez átjárók felett
2 rtg. beton színével megegyező, teljes értékű, UV-álló, magas repedésáthidaló képességű, rugalmas politerán bevonatszigetelés

(pl. Sika MTC Roof 22 rendszer), csomópontokon szöveterősítéssel (pl. Sikalastic Reemat Premium)
6-16 cm kristályosodó adalékszerrel kezelt (pl. Sika WT-200), vízzáró lejtést adó monolit vasalt betonréteg
1 cm polipropilén nemszőtt geotextíliával gyárilag kasírozott nagy sűrűségű polietilén dombornyomott felületszivárgó drénlemez (pl.

Dörken DELTA-TERRAXX)
1 rtg. védőréteg (pl. Sika S-Felt GK 400g/m2) lazán fektetve
1 rtg. 2,0 mm anyagában többrétegű, flexibilis poliolefin (FPO) alapú, nem szövött üvegszálas betéttel készülő vízszigetelő lemez

(pl. Sika Sarnafil TG-66-20) lazán fektetve, sarkokon fóliabádög rögzítéssel (pl. Sika F-Metal Sheet)
12 cm lépcsős élképzésű, extrudált polisztirolhab zártcellás hőszigetelés kikönnyítés (pl. Austrotherm XPS TOP 30 SF)
1 rtg. legalább 0,09 mm vastag PE fólia csúsztatóréteg
30 cm monolit vasbeton födém - látszóbeton minőségben
55-60 cm összvastagság

RT01 Magastető padlástér felett
2,5 cm kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés antracit színben (pl. Prefa)
0,5 cm egy rétegben fektethető, rdiffúziózárt, műanyag rostszövet hordozórétegű bitumenes alátétszigetelés tapadó varratokkal,

deszkaborításra fektetve (pl. Bauder UDS3)
2,5 cm impregnált, láng- és gombamentesített, teljes felületű zárt hézagú (nem ritkított), gyalult deszkázat
5 cm 5/5 cm keresztmetszetű impregnált, láng- és gombamentesített ellenléc
1 rtg. nagy szakítószilárdságú poliészterflíz, páraáteresztő PU réteggel kombinált víz- és szélzáró, páraáteresztő alátéthéjazat (pl.

Dörken Delta-Maxx)
2,5 cm impregnált, láng- és gombamentesített, teljes felületű zárt hézagú (nem ritkított), gyalult deszkázat
17,5 cm 10/20 szarufa
- - padlástér
31 cm összvastagság

RF03 Külső szerelt burkolatú fal - földszinten
0,8 cm nagytáblás, szerelt, gyanta kötőanyagú kompozit HPL lemez (Trespa Meteon)

homlokzatburkolat, függőleges alumínium homlokzatburkolt rejtett, hátakasztós rögzítő
vázrendszeren (pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L alumínium rendszer, vertikális hőhídmentes
ultramid magos konzollal)

9 cm átszellőztett légrés (közte burkolatrögzítő vázrendszer)
10 cm műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű (inhomogén), külső

oldalán fekete üvegfátyollal kasírozott kőzetgyapot (pl. Rockwool Fixrock FB1)
hőszigetelés, univerzális tárcsás dübel (pl. EJOT Ejotherm STR) mechanikai
rögzítéssel

10 cm műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű (inhomogén), nagy
testsűrűségű kőzetgyapot (pl. Rockwool Frontrock Super) hőszigetelés, teljes felületen
ragasztóhabarccsal ragasztva (pl. Sto-Baukleber)

25 cm monolit vasbeton fal
1 rtg. belső felületképzés (RFB-A/B/C)
55 cm összvastagság

CSP01 Alumínium tolóajtó alsó kialakítás M=1:5

CSP02 Alumínium tolóajtó szemöldök kialakítás M=1:5

CSP 04 Eresz kialakítás látszó fedélszerkezetnél M=1:5

Szarufa megfogása egyedi acél elemmel

Padló rétegrendek

RPB-D Fa melegburkolat szobákban
1,2 cm nagy kopásállóságú, korhadásmentes keményfa svédpadló ragasztva (pl. Teak fa)
0,3 cm egykomponensű, oldószermentes, tartósan rugalmas, hangcsillapító tulajdonságú ragasztó (pl. SikaBond 151)
0,5 rtg. szükség esetén nagy felületi szilárdságú kiegyenlítőhabarcs (pl. Botament M100)
2 cm összvastagság

RP02 Talajon fekvő padló zuhanyzókban, kettős szigeteléssel
2 cm belső padlóburkolat - helyiség szerint (RPB-A/B/C/D)
8 cm úsztatott szálerősített aljzatbeton, tervezetten dilatálva, falcsatlakozásoknál 1 cm öntapadó PE hablemez (pl. Austrotherm AT-PE) peremszigeteléssel
1 rtg. lejtésmentes szöveterősítésű, 1,5 mm vastagságú, leterhelt, lágyított PVC kármentő vízszigetelés (pl. Sika Sikaplan SGmA-15), 5 cm-es átlapolásokban

legalább 3 cm-es forró levegős hegesztéssel felületfolytonosítva, padlóburkolat fölé vezetve 5 cm-rel, sarkokban és felső él mentén fóliabádog (pl. Sika T-Metal
Sheet)mechanikai rögzítéssel, 30 cm-ként hátszerkezetbe dübelezve

1 rtg. elválasztó, felületkiegyenlítő réteg (pl. Sika S-Glass Fleece120)
3 cm műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, terhelhető lépéshang-szigetelő kőzetgyapot lemez (pl. Rockwool Steprock ND)
12 cm terhelhető, expandált polisztirolhab hőszigetelés (pl. Austrotherm AT-N100)
1 rtg. legalább 5 mm vastagságú, poliészterfátyol hordozórétegű SBS modifikált bitumenes vastaglemez talajnedvesség elleni szigetelés, teljes felületén

lángolvasztással ragasztva (pl. BitBau Dörrkuplast E-KV-5K) - vasbeton falak alatt két oldalt 15 cm szélességben készített terhelhető, szulfátálló,
egykomponensű cementbázisú szigetelőiszap bevonatszigetelés (pl. MC-Proof 101 HS), átmenő vasak körbeszigetelve cement-műanyag, rendkívül rugalmas,
nagy kiadósságú egykomponensű reaktív szigeteléssel (pl. MC-Proof one)

1 rtg. hideg bitumenmáz kellősítés, 0,25l/m2 (pl. BitBau Dörr-Titanol E)
15 cm vasalt aljzat
30 cm tömörített (min. 95%) homokos kavicsfeltöltés
- - termett talaj
70 cm összvastagság

CSP03 Burkolatváltás M=1:5

CSP 05 Gerinc kialakítás M=1:5

maghőszigetelt látszóbeton fal

deszka textúra, matricázott felület

rozsdamentes acél tüskék visszakötve

extrudált polisztirolhab hőszigetelés

vasalat hőszigetelés előtt készül
látszóbeton fal egyoldali zsaluzattal

ultramid magos hőhídmegszakítós
alumínium konzol

akasztott, rejtett rögzítés

fa hatású kompozit HPL lemez
nagytáblás burkolat

3 rétegű napvédő bevonatos
hőszigetelő üvegezésű nyílászárók

beton kávás beépítés

"null" küszöb kialakítás a biztonsági
vízszigetelés miatt

hőhdmegszakítós alumínium
nyílászárók

betétlemezes nem látszó rögzítés

vonórudas, feszítőműves tetőszerkezet
a nagy belmagasságú térben

talpszelemen helyett egyedi acél saru
alsó rögzítések monolit vasbeton
koszorúhoz/falhoz

látszóbeton lapostető / előtető /
magastető kapcsolat

monolit vasbeton oszlopsor

látszóbeton lapostető

attika nélküli lapostető lefordulás

többrétegű kenhető UV álló poliuretán
bevonatszigetelés

beton hatású felületképzés - bármilyen
színben

beton alapfelület alatt biztonsági
vízszigetelés a terven

oromfalas magastető itt a hozzáépítés
miatt elválik az előtetőtől

fa és vakolt/glettel fehér belső
felületek a szállás funkcióknál

Műszaki koncepció és szerkezeti előképek
Homlokzat

Szent Jakab Zarándokház és Kápolna, Pannonhalma - Czigány Tamás, Papp Róbert, Cseh András

A.G. house, Sondrio, Olaszország - Rocco Borromini

Tető

Széll Kálmán tér felújítása, Budapest - Építész Stúdió Kft.
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csömöszölt beton alaptest

vasbeton falak alatt két oldalt 15 cm szélességben készített terhelhető, szulfátálló,
egykomponensű cementbázisú szigetelőiszap bevonatszigetelés (pl. MC-Proof 101 HS),
átmenő vasak körbeszigetelve cement-műanyag, rendkívül rugalmas, nagy kiadósságú
egykomponensű reaktív szigeteléssel (pl. MC-Proof one)

műanyagadlékos cementhabarcs hajlatképzés 2%-os lejtésben (pl. Botament M100)

gumiőrlemény szigetelésvédelem (pl. Kraitec)

1 cm öntapadó PE hablemez (pl. Austrotherm AT-PE) peremszigetelés

10 cm magas kőporcelán ragasztott lábazat

szórt cement-műanyag, rendkívül rugalmas, nagy kiadósságú egykomponensű reaktív bevonatszigetelés (pl. MC-Proof one)

legalább 5 mm vastagságú, poliészterfátyol hordozórétegű SBS modifikált bitumenes
vastaglemez talajnedvesség elleni szigetelés, teljes felületén lángolvasztással ragasztva (pl.
BitBau Dörrkuplast E-KV-5K) hideg bitumenmáz kellősítésen - 0,25l/m2 (pl. BitBau dörr-Titanol E)

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, terhelhető lépéshang-szigetelő kőzetgyapot lemez (pl. Rockwool
Steprock ND)

2,6%

0,3%

monolit vasbeton öntöttfal fal

nagy terhelhetőségű, lépcsős élképzésű, extrudált polisztirolhab zártcellás hőszigetelés (pl. Austrotherm XPS Premium 30
SF, fokozott hőszigetelő képességgel λ=0,029 W/m2K)

utólag befúrt rozsdamentes acél bekötőtüske

vasalt, látszóbeton falburkolat, rozsdamentes acél tüskékkel visszakötve hátszerkezethez, helyenként matricázva

monolit vasbeton öntöttfal fal

nagy terhelhetőségű, lépcsős élképzésű, extrudált polisztirolhab zártcellás hőszigetelés (pl. Austrotherm XPS Premium 30
SF, fokozott hőszigetelő képességgel λ=0,029 W/m2K)

utólag befúrt rozsdamentes acél bekötőtüske

vasalt, látszóbeton falburkolat, rozsdamentes acél tüskékkel visszakötve hátszerkezethez, helyenként matricázva

2x1,25 cm monolit gipszkarton álmennyezet, gipsz alapú gletteléssel, falaknál gipszkarton csík
csatlakozással, rajta 5 cm kőzetgyapot szigeteléssel (pl. Rockwool Multirock)

dupla CD-profilvázra szerelt horganyzott acél álmennyzet, nóniusz gyorsfüggőesztővel

beton színével megegyező, teljes értékű, UV-álló, magas repedésáthidaló képességű, rugalmas politerán bevonatszigetelés
(pl. Sika MTC Roof 22 rendszer), csomópontokon szöveterősítéssel (pl. Sikalastic Reemat Premium)

műanyagadalékos beton kiöntés és sarokerősítés (pl. Sikadur)

sarkokon fóliabádog rögzítés (pl. Sika F-Metal Sheet)

kétfázisó hézagtömítés: tartósan rugalmas UV álló PUR kitt tömítés szürke színben (pl. Sikaflex) + PE habzsinór háttámasz

2,0 mm anyagában többrétegű, flexibilis poliolefin (FPO) alapú, nem szövött üvegszálas betéttel készülő vízszigetelő lemez
(pl. Sika Sarnafil TG-66-20) lazán fektetve

többrétegű, polimer modifikált bitumenes öntapadó párazáró és ideiglenes vízszigetelő lemez alumínium fóliával sd>1800m
(pl. Sika Sarnavap 5000E SA)

LEIER előregyártott vasbeton üreges födémpalló

kristályosodó adalékszerrel kezelt (pl. Sika WT-200), vízzáró lejtést adó monolit vasalt betonréteg

polipropilén nemszőtt geotextíliával gyárilag kasírozott nagy sűrűségű polietilén dombornyomott felületszivárgó drénlemez
(pl. Dörken DELTA-TERRAXX)

2x1,25 cm monolit gipszkarton álmennyezet, gipsz alapú gletteléssel, falaknál gipszkarton csík
csatlakozással, rajta 5 cm kőzetgyapot szigeteléssel (pl. Rockwool Multirock)

dupla CD-profilvázra szerelt horganyzott acél álmennyzet, nóniusz gyorsfüggőesztővel

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű (inhomogén), nagy testsűrűségű
kőzetgyapot (pl. Rockwool Frontrock Super) hőszigetelés, teljes felületen ragasztóhabarccsal
ragasztva (pl. Sto-Baukleber)

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű (inhomogén), külső oldalán fekete
üvegfátyollal kasírozott kőzetgyapot (pl. Rockwool Fixrock FB1) hőszigetelés, univerzális tárcsás
dübel (pl. EJOT Ejotherm STR) mechanikai rögzítéssel

0,7 mm alumínium perforált szellőzőlemez

vertikális hőhídmentes ultramid magos konzol (pl. Hilti FOX-VT)

függőleges alumínium rejtett, hátakasztós rögzítő vázrendszer (pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L alumínium
rendszer)

nagytáblás, szerelt, gyanta kötőanyagú kompozit HPL lemez (Trespa Meteon) homlokzatburkolat
világos tölgy színben (Denver Oak)

fóliabádog lábazati rögzítés

mészhomok tégla falazat 1-1 cm légzáró vakolattal

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű
(inhomogén), nagy testsűrűségű kőzetgyapot (pl. Rockwool Frontrock
Super) hőszigetelés, teljes felületen ragasztóhabarccsal ragasztva (pl.
Sto-Baukleber)

mészhomok tégla falazat 1-1 cm légzáró vakolattal

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű
(inhomogén), külső oldalán fekete üvegfátyollal kasírozott kőzetgyapot
(pl. Rockwool Fixrock FB1) hőszigetelés, univerzális tárcsás dübel (pl.
EJOT Ejotherm STR) mechanikai rögzítéssel

10 cm extrudált polisztirolhab zártcellás hőszigetelés (pl.
Austrotherm XPS Premium 30 SF, fokozott hőszigetelő
képességgel λ=0,029 W/m2K)

2,1%

LEIER előregyártott vasbeton üreges födémpalló

HL62BP FPO szigetelő peremes
összefolyó, beépített fűtőszállal

HL65H bitumen galléros összefolyó

kétfázisó hézagtömítés: tartósan
rugalmas UV álló PUR kitt tömítés
szürke színben (pl. Sikaflex) + PE
habzsinór háttámasz

akusztikailag igényes hegesztett PE
lefolyócső (pl. Geberit Silent)

18+12 mm kiporzást gátló, páraáteresztő MFP forgácslap építőlemez
szárazpadló feles eltolásban, csavarozva - üzemszerűen járható padló
karbantartási és tárolási célú használatra

kőzetgyapot felvezetése a falra padlótól 1,00 m-ig

többrétegű, polimer modifikált bitumenes öntapadó párazáró és
ideiglenes vízszigetelő lemez alumínium fóliával sd>1800m (pl. Sika
Sarnavap 5000E SA)

belső oldali légzáró membrán

egy rétegben fektethető, diffúziózárt, műanyag rostszövet hordozórétegű
bitumenes alátétszigetelés tapadó varratokkal, deszkaborításra fektetve
(pl. Bauder UDS3)

kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés antracit színben (pl. Prefa)

impregnált, láng- és gombamentesített, teljes felületű zárt hézagú (nem
ritkított), gyalult deszkázat

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű (inhomogén), nagy testsűrűségű
kőzetgyapot (pl. Rockwool Frontrock Super) hőszigetelés, teljes felületen ragasztóhabarccsal
ragasztva (pl. Sto-Baukleber)

műgyanta kötésű, teljes keresztmetszetében víztaszító, kétrétegű (inhomogén), külső oldalán fekete
üvegfátyollal kasírozott kőzetgyapot (pl. Rockwool Fixrock FB1) hőszigetelés, univerzális tárcsás
dübel (pl. EJOT Ejotherm STR) mechanikai rögzítéssel

10/20 cm szarufa

kiegészítő kőzetgyapot hőszigetelés (pl. Rockwool Multirock)

5/15 cm pallóváz 60 cm-ként az oromfalra rögzítve, oromdeszka
merevítéseként

vertikális hőhídmentes ultramid magos konzol (pl. Hilti FOX-VT)

bevonatszigetelés rendszersaját szöveterősítése és dilatációs szalagja (pl. Sika Combiflex)

2 cm XPS peremszigetelés

tartósan rugalmas PUR kitt tömítés (pl. Sikaflex) + habzsinór háttámasz

5 cm XPS hőszigetelés és szigetelésvédelem

2,1%2,6%

RF01

RP01RK01

RT03 RT03 RT03 RP03

RT01

RF01

RP04

RF05

RF05

RF05

CSP 06 Lábazat kialakítás M=1:5

CSP 07 Tetőperem fűtőtt tér felett M=1:5 CSP 08 Összefolyó fűtőtt tér felett M=1:5 CSP 09 Lapostető falcsatlakozása M=1:5

CSP 10 Koszorú kialakítása M=1:5

CSP 11 Oromszegély kialakítása M=1:5

Hőhidas csomópont vizsgálata
A kérdéses csomópont kialakításánál fontos, hogy a külső, később készülő látszóbeton falnak megvan-e
a megfelelő aljzata. Ez célszerűen készülhet az alaptestre, akár az alaptestben előre elhelyezett
vasalással is. Ha viszont van átmenő vasalás, és megfelelő aljzatra van szükség, akkor nem tudok lábazati
hőszigetelést elhelyezni. Bár vannak módszerek, a hőhidasság csökkentésére, azonban meg kellett
vizsgálnom, hogy megvalósíthatatlan csomópontban gondolkozom, vagy megfelelő lesz-e az eredetileg
elképzelt lábazati kialakítás.

A hőhídszimuláció célja a belső kritikus felület hőmérsékelének megmérése, mely egy kétdimenziós
végeselemes stacioner hőhídszimulációs programmal készült. A számításokat a különféle geometriára
elvégeztem. A cél a saját léptékben mért hőmérséklet (hőmérséklet tényező) kiszámítása volt, mellyel
tetőszleges környezeti hőmérsékleteken meghatározható a felületi hőmérséklet, amivel megállapítható,
hogy páralecsapódás történik-e vagy sem. A képlete:

fRsi = (Θsi-Θe) / (Θi-Θe), ahol:

fRsi Hőmérséklettényező [-]
Θsi Belső oldali felületi hőmérséklet [ºC]
Θe Belső oldali léghőmérséklet [ºC] 
Θi Külső oldali léghőmérséklet [ºC]

A csomópontok, hőhidak esetében a szerkezet belső oldalának legkedvezőtlenebb pontján is
betartandó a következő dimenziótlan arányszám:

fRsi > 0,70

Az arányszám a következő számítási értékek mellett tartandó be:

-5ºC külső léghőmérséklet
20ºC belső léghőmérséklet
50% relatív páratartalom

Fontos megemlíteni, hogy a régi magyar szabvány legalább 0,65-ös értéket írt elő minimumnak, míg
állagvédelmi szempontból akkor nem lesz feltételezhetően semmi probléma, ha az arányszám 0,75 fölé
esik.

Ez általános belső használat mellett betartandó, aminek az épület funkciójából adódóan megfelel.
Amennyiben ennél magasabb páratartalommal, vagy magasabb belső hőmérséklettel kellene számolni,
úgy más értékek lennének irányadók.

01 02 03 04 05

Θsi=15,1 ºC Θsi=16,8 ºC Θsi=15,4 ºC Θsi=16,5 ºC Θsi=15,5 ºC

Beton alaptesten vasalt aljzat készült. Azon
monolit vasbeton öntöttfal. A hőszigetelés
extrudált polisztirolhab. A külső látszóbeton kéreg
az alaptestre támaszkodik.

A vasbeton falak alatt cementbázisú
bevonatszigetelés készül, az átszúrt vasak
cement-műanyag vízszigeteléssel vannak
körbekenve.

fRsi=0,804 > 0,70 fRsi=0,872> 0,70 fRsi=0,816 > 0,70 fRsi=0,86 > 0,70 fRsi=0,82 > 0,70

Beton alaptesten vasalt aljzat készült. Azon
monolit vasbeton öntöttfal. A hőszigetelés
extrudált polisztirolhab. A külső látszóbeton kéreg
az alaptestre támaszkodik.

A beton alaptest "osztott koszorúként" viselkedik,
ezáltal le lehet vinni a hőszigetelést mélyen a
talajba. Probléma merülhet fel, ha a két fal külön
süllyed, ezáltal repedéseket, vagy egyéb
tartószerkezeti problémákat okozva.

Beton alaptesten vasalt aljzat készült. Azon
monolit vasbeton öntöttfal. A hőszigetelés
extrudált polisztirolhab. A külső látszóbeton kéreg
az alaptestre támaszkodik.

A beton alaptesten habüveg hőszigetelésen
készül a külső látszóbeton fal. A habüvegnek
magas a nyomószilárdsága, azonban nem biztos,
hogy a tömörítendő betonnak jó aljzata lenne,
ha átmenő betonvasak is készülnek, könnyen el is
törhet.

Beton alaptesten vasalt aljzat készült. Azon
monolit vasbeton öntöttfal. A hőszigetelés
extrudált polisztirolhab. A külső látszóbeton kéreg
az alaptestre támaszkodik.

A "03"-as megoldás továbbgondolása külső
oldali lábazat előtt levitt 5 cm XPS hőszigeteléssel,
ezáltal kizárva a fagyzónából a teljes alaptestet.

Beton alaptesten vasalt aljzat készült. Azon
monolit vasbeton öntöttfal. A hőszigetelés
extrudált polisztirolhab. A külső látszóbeton kéreg
az alaptestre támaszkodik.

A "01"-es megoldás külön lábazati hőszigeteléssel.
A probléma, hogy a beton hőhídhatása még
fennáll, azonban a látszóbeton fal le tud
támaszkodni az alaptestre.

TERVEZETT MEGOLDÁS

Választott megoldás a "05"-ös, amellett, hogy a
"01" is megfelel, ráadásul alig mutat eltérést a két
kapott eredmény. A végleges csomópontot
azonban a számítottal ellentétben csak észszerű
mértékig vittem le, az utólagos alaptest
nagymértékű kiásása nélkül.

A csomópontot külön állagvédelemre is
megvizsgáltam, 4W/m2K belső felületi hőátadási
tényezővel.

Szerkezet és számítás
Rétegrend
14 cm látszóbeton fal
16 cm extrudált polisztirolhab hőszigetelés
30 cm monolit vasbeton tartószerkezeti fal

Ufal = 0,190 W/m2K

A számítás során a következő értékekkel számoltam:

λvasbeton =  2,50 W/mK
λbeton =  2,00 W/mK
λhomokos kavics =  2,00 W/mK
λföld =  1,70 W/mK
λesztrich =  2,00 W/mK
λXPS =  0,029 W/mK
λEPS =  0,034 W/mK
λkőzetgyapot =  0,037 W/mK
λhabüveg =  0,04 W/mK
hi - padló = 8 W/m2K
hi - fal = 8 W/m2K
hi - állagvedelem = 4 W/m2K
he = 24 W/m2K

Θe =  -5 ºC
Θi =  20 ºC

A számítás során a külső belső felületi hőátadási tényezőknél
a szabványos értéket vettem alapul. Állagvédelmi
vizsgálatnál a "rosszabb" értékkel számoltam. Belső és külső
hőmérsékletnél szintén a szabványos értékekkel számoltam.

A vasbeton falban lévő vasakat a hővezetési tényező már
tartalmazza (2,00 W/mK), az átmenő rozsdamentes acél
bekötő tüskék azonban pontszerű hőhidat eredményeznek,
melyet csak 3D hőhídszimulációval lehetne kiszámítani.
Egyszerűsített modellel számolva 6 db/m2 fi8-as
rozsdamentes acél tüskével Uf=0,019 W/m2K

Ufal,korr = 0,209 W/m2K < 0,24 MF

Kapott eredmények értékelése
A lábazati csomópont minden kialakításnál megfelelt a legalább 0,70-es
minimum hőmérséklettényezőnek. A legalacsonyabb mért érték 15,1ºC volt,
ahol számítottam is rá, hogy problémás lesz a csomópont. A különböző
hőhídmentesítésre tett kísérletem azonban számomra meglepően alakult, mert
a legjobb érték az osztott koszorúnál is "csak" 16,8 ºC lett, az arányszám pedig
jelentős mértékben nem nőtt. Jelentős növekedést csak akkor lehetne elérni,
amennyiben sikerülne "összekapcsolni" a két hőszigetelést. Ez azonban a
szerkezet kialakítása (öntöttfalas technológia) nem lehetséges. Így maradnak a
különböző "lyukas" körbehőszigetelési megoldások, melyek közül
megpróbáltam a legoptimálisabbat kiválasztani.

Figyelembe véve minden kapott eredményt, a "05"-ös megoldást választottam
kisebb módosítással. Utána ezt visszaellenőriztem állagvédelemre is (ahol he=
4W/m2K). Ez a számítási modell számol azzal, hogy például bútor, képkeret,
egyéb rontó tényező kerül a sarokba. Látszik, hogy sokkal alacsonyabb
értékeket kaptam. Emiatt lefuttattam a szimulációt a "01" legrosszabb
csomópontra is (*-gal jelölve). Azonban még így is MEGFELELT minden
szerkezeti kialakítás.

05*

Θsi,á=14,1 ºC

fRsi,á=0,764 > 0,70

*Θsi,á=13,6 ºC
*fRsi,á=0,744>0,70

Megjegyzések
A számítás csak az állagvédelmi kérdéskört járta végig, energetikai
szempontból (vonalmenti hőveszteségek) nem számoltam külön. Az energetikai
számításban is az egyszerűsített modellel számoltam.

A visszaszámítás alapján a legalacsonyabb hőmérséklet 12,5 ºC lehet, mely a
legrosszabb értéktől már nem volt messze.

A kapott érték a h,x diagramról leolvasva legfeljebb 70%-os relatív
páratartalomig jó, afelett kondenzáció léphet életbe. Az állagvédelmi
problémát amennyiben ez előfordulna, gépészeti úton, nedves levegő
elszállításával lehet orvosolni.
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nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

akasztós rendszerű burkolat tartó váz
(pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L rendszer)

10 cm vastag fekete üvegfátyollal kasírozott kőzetgyapot hőszigetelés
+ 10 cm vastag nagy testsűrűségű kőzetgyapot hőszigetelés

nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

26,5 cm magas üreges födémpalló, 5,5 cm vastag felbetonnal

25 cm vastag monolit vasbeton fal

25 cm vastag mészhomok tégla fal

nagytáblás Trespa homlokzatburkolat, fa hatású felülettel

akasztós rendszerű burkolat tartó váz
(pl. Hilti MFT-FOX-VT-2L rendszer)

25 cm vastag mészhomok tégla fal

habüveg anyagú hőhíd megszakító elem, megoszló nyomással
terhelhető, víz- és párazáró (pl. Foamglas Perinsul)

20 cm vastag PIR hab hőszigetelés

30 cm vastag monolit vasbeton árkádfödém
14 cm vastag, utólag készülő kéregbeton

homlokzatburkolat látszóbeton minőségben

kettős állókorcos alumínium fémlemez fedés antracit színben 10 + 12 cm terhelhető kőzetgyapot hőszigetelés18 + 12 mm kiporzást gátló, páraáteresztő
építőlemez szárazpadló karbantartás miatt
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   III. TÖMB_KELETI HOMLOKZAT   M = 1:100

   E-E METSZET   M = 1:100
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